



Ευρωπαϊκή Ένωση



Κυπριακή Δημοκρατία

**ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

**ΣΧΕΔΙΟ ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΡΓΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΝΕΡΓΩΝ  
ΣΤΗ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ, ΕΠΙΣΙΤΙΣΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΝ ΓΕΝΕΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ**

Πρόσκληση Υποβολής Αιτήσεων: 02/2.4/1/05.2013/ΣΧ

Το Τμήμα Εργασίας, ως αρμόδιος Φορέας Διαχείρισης, απευθύνει πρόσκληση για υποβολή αιτήσεων συμμετοχής στο «Σχέδιο Επιδότησης της Εργοδότησης Ανέργων στη Ξενοδοχειακή, Επισιτιστική και εν γένει Τουριστική Βιομηχανία» συνολικού προϋπολογισμού €20.000.000. Το Σχέδιο δύναται να συγχρηματοδοτηθεί από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και την Κυπριακή Δημοκρατία στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Απασχόληση, Ανθρώπινο Δυναμικό και Κοινωνική Συνοχή» 2007-2013, κάτω από τον Άξονα Προτεραιότητας 2: «Διεύρυνση της Αγοράς Εργασίας και Κοινωνική Συνοχή».

Ο προϋπολογισμός της παρούσας πρόσκλησης ανέρχεται στα €20.000.000

Το Σχέδιο αφορά την παροχή κινήτρων για πρόσληψη ατόμων που ήταν εγγεγραμμένοι άνεργοι στα Γραφεία της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης στις 19 Απριλίου 2013 (με εξαίρεση τα άτομα που προσλήφθηκαν μεταξύ 1ης και 18ης Απριλίου 2013, τα οποία πρέπει να ήταν εγγεγραμμένα άνεργα μέχρι την ημερομηνία πρόσληψής τους). Δεν περιλαμβάνονται πρόσωπα που βρίσκονται σε καθεστώς αναστολής της εργοδότησής τους στα ξενοδοχεία και υπάρχει υποχρέωση του εργοδότη για επαναπρόσληψη. Το Σχέδιο αποσκοπεί στην ανάληψη εργασίας από τα πιο πάνω άτομα με τη μορφή της πλήρους απασχόλησης.

Το Σχέδιο προνοεί για επιχορήγηση του εργοδοτικού κόστους των ατόμων που προσλαμβάνονται από τις επιχειρήσεις στην Ξενοδοχειακή, Επισιτιστική και εν γένει Τουριστική Βιομηχανία.

Παρέχεται οικονομική βοήθεια προς τον εργοδότη ύψους :

- 40% του μισθολογικού κόστους του εργοδοτούμενου που προσλαμβάνεται. Η χορηγία θα παραχωρείται μόνο για τους πρώτους οκτώ (8) μήνες απασχόλησης και εφόσον ο εργοδοτούμενος εργοδοτηθεί τουλάχιστον δώδεκα (12) μήνες, ή
- 30% του μισθολογικού κόστους του που προσλαμβάνεται. Η χορηγία θα παραχωρείται μόνο για τους πρώτους πέντε (5) μήνες απασχόλησης και εφόσον ο εργοδοτούμενος εργοδοτηθεί τουλάχιστον επτά (7) μήνες.

Δικαίωμα συμμετοχής στο Σχέδιο έχουν μόνο εργοδότες που προέρχονται από την Ξενοδοχειακή, Επισιτιστική και εν γένει Τουριστική Βιομηχανία που μεταξύ άλλων :

α) Δεν έτυχαν οποιασδήποτε επιχορήγησης στο παρελθόν από συγχρηματοδοτούμενα Σχέδια, κατά την Προγραμματική Περίοδο 2007-2013, για εργοδότηση του ίδιου ατόμου που προτίθενται να εργοδοτήσουν στα πλαίσια του Σχεδίου.

β) Προσλαμβάνουν άνεργα άτομα που είναι Κύπριοι πολίτες ή πολίτες οποιουδήποτε άλλου κράτους μέλους του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου ή όσοι έχουν τα ίδια δικαιώματα με τους πιο πάνω, οι οποίοι διαμένουν νόμιμα στις περιοχές που ελέγχονται από την Κυπριακή Δημοκρατία και έχουν δικαίωμα ελεύθερης πρόσβασης στην αγορά εργασίας της Δημοκρατίας.

γ) Η πρόσληψη του ανέργου πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί μετά την 1<sup>η</sup> Απριλίου 2013 και μέχρι την ημερομηνία λήξης της πρόσκλησης.

Σημειώνεται ότι, για τις προσλήψεις που πραγματοποιήθηκαν από την 1<sup>η</sup> Απριλίου 2013 μέχρι την 19<sup>η</sup> Απριλίου 2013, ο χρόνος εργοδότησης για σκοπούς του παρόντος Σχεδίου και για υπολογισμό της περιόδου των 7 ή 12 μηνών ανάλογα, θα υπολογίζεται από τη 19<sup>η</sup> Απριλίου 2013.

Επισημαίνεται ότι, οι προσλήψεις που θα πραγματοποιηθούν μετά την ημερομηνία προκήρυξης του Σχεδίου θα πρέπει να γίνονται μέσω της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και μέσω της διαδικασίας εξατομικευμένης προσέγγισης.

Δεν καλύπτονται από το Σχέδιο οι ακόλουθοι:

α) Επιχειρήσεις/εργοδότες, που θα εργοδοτήσουν άτομα τα οποία είναι κύριοι μέτοχοι τους.

β) Αυτοεργοδοτούμενοι (ως εργοδοτούμενοι/εργαζόμενοι).

γ) Επιχειρήσεις/εργοδότες, που θα εργοδοτήσουν άτομα που είναι σύζυγοι ή συνδέονται με πρώτου ή δεύτερου βαθμού συγγένεια εξ αίματος ή εξ αγχιστείας με τον εργοδότη.

Περισσότερες πληροφορίες στην ιστοσελίδα του Τμήματος Εργασίας [www.mlsi.gov.cy/dl](http://www.mlsi.gov.cy/dl)

Αιτήσεις μπορούν να υποβληθούν στο ειδικό έντυπο που βρίσκεται στην ιστοσελίδα του Τμήματος Εργασίας, και να παραδοθούν **μέχρι και τις 28 Ιουνίου 2013**, με απευθείας κατάθεση στα κατά τόπους Επαρχιακά και Τοπικά Γραφεία Εργασίας της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης, πριν την λήξη της πιο πάνω προθεσμίας.

**Το Σχέδιο δύναται να συγχρηματοδοτηθεί από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο και την Κυπριακή Δημοκρατία**